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ÖSSZEGZÉS 

A Minisztérium Magyar Gyula Kertészeti Szakképző Iskolára vonatkozó irányító szervi fel-
adatellátása összességében nem volt szabályszerű. A belső kontrollrendszer kialakítása és 
működtetése nem járult hozzá a közpénzekkel és a nemzeti vagyonnal történő gazdaságos, 
hatékony és eredményes gazdálkodáshoz, a beszámolási és adatszolgáltatási tevékenységek 
szabályszerű teljesítéséhez. SZMSZ hiányában az irányítás feltételei nem voltak biztosítot-
tak. A pénzügyi gazdálkodás összességében megfelelő volt. A vagyongazdálkodás nem volt 
szabályszerű, a 2014. évi beszámoló nem mutatott valós és megbízható képet. Az Intézmény 
integritás kontrollrendszerének kiépítése további erőfeszítéseket igényel.  

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

A közpénzek felhasználásában és az állami vagyonnal való gazdálkodásban a központi alrendszer egyes intézményei 
meghatározó súlyt képviselnek. E szervezetekkel szemben társadalmi igény, hogy tevékenységükről a döntéshozók 
és a nyilvánosság felé elszámoljanak. Ezzel a társadalmi  igénnyel és az ÁSZ Stratégiájával összhangban, a közpénz‐
ügyek átláthatóságának előmozdítása, a közvagyon védelme érdekében került sor az Intézmény pénzügyi‐ és vagyon‐
gazdálkodásának ellenőrzésére. 
 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

Az irányító szervi feladatellátás során az SZMSZ érvényességével és a munkáltatói jogkörgyakorlással kapcsolatban 
tapasztalt hiányosságot az ellenőrzés. 

A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése nem volt szabályszerű, pozitív irányú változás csupán a kont‐
rolltevékenységek kialakítása és gyakorlása, valamint az információ és kommunikáció területén következett be. 

Az  Intézmény pénzügyi gazdálkodása összességében megfelelő volt. A gazdálkodási  jogkörök gyakorlása 2013‐
2014. években nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak, ami elsősorban a belső szabályozás hiányosságaira vezet‐
hető vissza. Az Intézmény 2014‐2015. években megkötött szerződéseinél előfordult, hogy az Ávr.‐ben foglaltak elle‐
nére nem tartalmazta a szervezet képviselőjének nyilatkozatát arra vonatkozóan, hogy átlátható szervezetnek minő‐
sül. 

Az egész ellenőrzött  időszakban rendszeresen előfordult, hogy a teljesítés  igazolására és a kapcsolódó kifizeté‐
sekre a kiadás teljesítésének  jogosságát, összegszerűségét alátámasztó, ellenőrizhető okmányok hiányában került 
sor. 

Az Intézmény vagyongazdálkodása nem volt megfelelő. Az Intézmény nem rendelkezett vagyonkezelési szerző‐
déssel a 2013‐2014. években. Az Intézmény 2013. évi beszámolója nem volt leltárral alátámasztott, a 2014. évi be‐
számolója nem mutatott valós és megbízható képet, 2014. évre vonatkozóan a vagyonkezelésbe vett eszközök könyv‐
viteli rögzítése a Számv. tv.‐ben előírtak ellenére szabályszerűen kiállított bizonylatok hiányában történt meg. A 2013. 
és 2015. években a bevételek elszámolásának szabályszerűsége – a bérleti szerződéseknél feltárt hiányosságok miatt 
– nem volt megfelelő. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA   annak  megítélése 

volt, hogy az ellenőrzött intézményre vonatkozó irányító 

szervi  feladatellátás  a  jogszabályi  előírások betartásával 

történt‐e; az intézménynél a belső kontrollrendszer kiala‐

kítása és működtetése szabályszerű volt‐e; kialakították‐e 

az  erőforrásokkal  való  szabályszerű,  gazdaságos,  haté‐

kony  és  eredményes  gazdálkodás  követelményeit;  sza‐

bályszerű volt‐e a beszámolási és adatszolgáltatási kötele‐

zettségek  teljesítése; az  intézmény pénzügyi és vagyon‐

gazdálkodása megfelelt‐e  a  jogszabályi  előírásoknak  és 

belső szabályzatainak. 

Az ellenőrzés keretében értékeltük az  intézmény korrupciós kockázatainak kezelését szolgáló  integritás kontrollok 

kiépítettségét és az integritás szemlélet érvényesülését. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Magyar Gyula Kertészeti Szakképző Iskola 
 

Az  Intézmény1 a Köznev. tv.2 alapján  létrejött köznevelési  in‐
tézmény,  amelynek  közfeladata  szakmai  középfokú  oktatás 
nyújtása. Az ellenőrzött  időszakban a mezőgazdaság szakma‐
csoportba tartozó szakképzést és szakközépiskolai, szakgimná‐
ziumi ágazati képzést (kertészet, parképítés) folytatott.  
Az Intézmény 2013. augusztus 1‐jétől önállóan működő és gaz‐
dálkodó költségvetési szerv volt, működési köre országos. Az 
alapítói, fenntartói és irányítói jogokat a Minisztérium3 gyako‐
rolta.  

Az Intézményt az igazgató vezette. Az igazgató és a gazda‐
sági vezető személye az ellenőrzött időszakban változott. 

A  nappali  képzésben maximálisan  felvehető  tanulói  létszám 
1000 fő volt. 2013‐ban 606 fő, 2014‐ben 556 tanuló, 2015‐ben 
524 diák kezdte meg a tanulmányait. 
Az Intézmény által teljesített költségvetési bevételek és kiadá‐
sok alakulását az 1. ábra mutatja be. 

1. ábra  

 

Forrás: Az Intézmény 2013‐2015. évi beszámolói 

Az Intézménynél szervezeti, szerkezeti átalakítás nem történt.  
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az államháztartás központi alrendszerének közpénz felhasználása, az intéz‐
mények által ellátott közfeladatok sokrétűsége, valamint a feladatellátásá‐
hoz rendelt vagyon nagyságrendje  indokolja, hogy az ÁSZ ellenőrzéseket 
folytasson a pénzügyi és vagyongazdálkodás területén. Az ÁSZ az ellenőr‐
zései során feltárja a gazdálkodást, a szabályozással nem érintett gazdál‐
kodási területeket, rámutathat a vagyongazdálkodási tevékenység – ezen 
belül a tulajdonosi joggyakorlás és vagyonkezelés – esetleges szabálytalan‐
ságaira, értékeli az állami vagyon nyilvántartására és elszámolására vonat‐
kozó eljárásokat. 

Az ellenőrzés hozzájárul a központi intézmények pénzügyi helyzetének 
pontosabb megítéléséhez és a jó gyakorlat kialakításán, bemutatásán ke‐
resztül a gazdálkodás szabályszerűségének javításához.  
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

 — Az irányító szerv ellenőrzött költségvetési szervre vonatkozó 
feladatellátása szabályszerű volt-e?    

 
 
 

 — A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése biztosí-
totta-e a közpénzekkel és a nemzeti vagyonnal történő szabály-
szerű, gazdaságos, hatékony és eredményes gazdálkodást, il-
letve a beszámolási és adatszolgáltatási kötelezettségek sza-
bályszerű teljesítését? 

   

 
 
 

 — A költségvetési szerv pénzügyi gazdálkodása szabályszerű 
volt-e?    

 
 
 

 — A költségvetési szerv vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
   

 
 
 

 — Érvényesült-e az integritás szemlélet és ennek megfelelően ki-
építették-e az integritás kontrollrendszert az intézménynél?    
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az ellenőrzött időszak 2013. augusztus 1‐jétől 2015. december 31‐ig tartó 
időszak volt. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az Intézményre vonatkozó irányító szervi feladatok ellátása. Az Intézmény 
belső kontroll rendszerének kialakítása és működtetése. A pénzügyi és va‐
gyongazdálkodás szabályszerűsége. Az Intézmény beszámolási és adatszol‐
gáltatási kötelezettségének teljesítése. Az Intézményre vonatkozóan a gaz‐
dálkodás folyamatában a gazdaságossági, hatékonysági és eredményességi 
célok és célértékek kialakítása, a kapcsolódó intézkedések meghatározása, 
a célkitűzések elérésének értékelése. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ  jogszabályban meghatározott  feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá‐
hoz szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Magyar Gyula Kertészeti Szakképző Iskola, Földművelésügyi Minisztérium 
(Vidékfejlesztési Minisztérium) mint irányító szerv. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.4 1. § (3) bekezdés, 5. § (2)‐(6) 
bekezdései, valamint Áht.5 61. § (2) bekezdésének előírásai képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program szempontjai, az ellenőrzött időszak‐
ban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályai, a jelen ellenőr‐
zésre irányadó ÁSZ módszertanok figyelembevételével végeztük.  



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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Az  ellenőrzési  kérdések  megválaszolásához  szükséges  bizonyítékok 
megszerzése  az  Intézmény  által  rendelkezésre  bocsátott  dokumentu‐
mokra, adatokra alapozva megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdés‐
feltevés (információkérés), mintavételezés, valamint elemző eljárás útján 
történt.  Az  ellenőrzési  bizonyítékként  felhasználható  adatforrások  közé 
tartoznak egyrészt az ellenőrzési program részletes szempontjainál felso‐
rolt adatforrások, másrészt minden egyéb – az ellenőrzés folyamán feltárt, 
az ellenőrzés szempontjából információt tartalmazó – dokumentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az Intézmény a tanúsítványok kitöltésével, 
valamint az ÁSZ által kért dokumentumok megküldésével szolgáltatott ada‐
tokat.  

Az ÁSZ a belső kontrollrendszer jogszabályi előírások szerinti kialakítá‐
sának és működtetésének szabályszerűségét az erre  irányuló ellenőrzési 
kérdésekre adott válaszok összesítése alapján, a lényegességi szempontok 
figyelembe vételével évente pillérenként  (kontrollkörnyezet, kockázatke‐
zelési  rendszer,  kontrolltevékenységek,  információs  és  kommunikációs 
rendszer, monitoring rendszer) és összesítetten is minősítette. 

Az Intézmény kiadási előirányzatai felhasználásának, a vagyonhasznosí‐
tási bevételi előirányzatok teljesítésének szabályszerűségét, valamint ezek‐
hez kapcsolódóan a gazdálkodási jogkörök gyakorlásának szabályszerűsé‐
gét mintavételezéssel ellenőriztük. A minta alapján a sokaságban előfor‐
duló hibaarányt becsültük. Az értékelés eredményeként kétféle, "Megfe‐
lelő" és "Nem megfelelő" minősítést alkalmaztunk. „Megfelelő"‐nek érté‐
keltünk egy ellenőrzött területet, amennyiben a hibaarány a teljes soka‐
ságban 95%‐os bizonyossággal  legfeljebb 10% arányt képviselt. Abban az 
esetben, ha adott sokaság tekintetében a 10%‐os hibaarány küszöbérték 
átlépése megítélésének megbízhatósága nem érte el a 95%‐ot, annak el‐
érése érdekében értékelésünket lényegességi alapon további szempontok‐
kal egészítettük ki, és figyelembe vettük a feltárt hibák értékét. Az ellenőr‐
zött időszakon belüli változás esetében a változás trendjét értékeltük. 

Az integritás szemlélet érvényesülésének értékelése az Intézmény ön‐
bevallás útján kitöltött tanúsítványa alapján, a kockázatkezelési rendszer 
keretében történt. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az irányító szerv ellenőrzött költségvetési szervre vonatkozó 
feladatellátása szabályszerű volt-e? 
  

Összegző megállapítás  A Minisztérium  Intézményre  vonatkozó  feladatellátása  ösz‐
szességében nem volt szabályszerű. 

AZ INTÉZMÉNY ALAPÍTÁSÁVAL  kapcsolatos jogosultságok 

gyakorlása a  jogszabályi előírásoknak megfelelően történt. Az  Intézmény 
Alapító okirat16‐ét a Minisztérium az Ávr.7 szerinti tartalommal 2013. au‐
gusztus 1‐jén léptette hatályba, majd az Alapító okirat28‐vel kiegészítette.  

A módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Alapító okirat3,4,59 tartal‐
mazta az előírt elemeket, azzal, hogy a Minisztérium az Alapító okirat1‐4‐
ben az  Intézmény feladatellátását szolgáló  ingatlan tulajdonosának téve‐
sen a Magyar Államot tüntette fel a Fővárosi Önkormányzat helyett.  

A Minisztérium  Intézménnyel kapcsolatos egyéb  irányítási, felügyeleti 
és ellenőrzési jogosultságainak gyakorlása nem volt szabályszerű. 

Az SZMSZ101,2 elfogadásakor hatályos Alapító okirat1‐4 a Minisztérium 
egyetértését az SZMSZ érvényességi kellékeként  jelölte meg. A Miniszté‐
rium  az  egyetértéséről  nem  nyilatkozott  annak  ellenére,  hogy  az  Intéz‐
mény az SZMSZ1,2‐t megküldte számára.  

Az elemi költségvetéseket a Minisztérium az ellenőrzött időszakban jó‐
váhagyta, a beszámolókat ellenőrizte és jóváhagyta. 

Az  irányító szerv Intézménnyel kapcsolatos munkáltatói  jogosultságok 
gyakorlása nem volt megfelelő és szabályszerű. 

Az  igazgatói  feladatokat az ellenőrzött  időszakban a Minisztérium ré‐
széről szabályszerűen kinevezett és megbízott személy látta el.  

GAZDASÁGI VEZETŐT  a Minisztérium nem nevezett ki 2013. 

augusztus 1‐je és 2014. június 30‐a között. Ezen időszak alatt az Intézmény 
vezetője gondoskodott a gazdasági vezetői feladatok ellátásáról, azonban 
– mivel az nem vonatkozott a teljes időszakra, illetve a kijelöléshez az In‐
tézmény vezetője nem kérte az irányító szerv vezetőjének egyetértését – 
erre nem szabályszerűen került sor, a gazdasági vezetői feladatok ellátása 
az Ávr. 11. § (8) bekezdésében foglaltaknak nem felelt meg.  

Az Intézmény 2014. július 1‐jétől rendelkezik a Minisztérium által sza‐
bályszerűen, pályázat útján kinevezett gazdasági vezetővel.  
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2. A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése biztosí-
totta-e a közpénzekkel és a nemzeti vagyonnal történő szabály-
szerű, gazdaságos, hatékony és eredményes gazdálkodást, il-
letve a beszámolási és adatszolgáltatási kötelezettségek sza-
bályszerű teljesítését? 
 

Összegző megállapítás  A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése nem biz‐
tosította a közpénzekkel és a nemzeti vagyonnal történő gaz‐
daságos, hatékony és eredményes gazdálkodást, a beszámo‐
lási és adatszolgáltatási tevékenységek szabályszerű teljesíté‐
sét. 

1. táblázat 

AZ INTÉZMÉNY BELSŐ KONTROLLRENDSZERE KIALAKÍTÁSÁNAK ÉS MŰKÖDTETÉSÉNEK ÉRTÉKELÉSE 2013‐2015. 
ÉVEK KÖZÖTT 

Év  Kontrollkörnyezet 
Kockázatkezelési 

rendszer 

Kontrolltevé‐

kenységek 

Információ és 

kommunikáció 
Monitoring  ÖSSZESSÉGÉBEN 

2013. 
nem  

szabályszerű 

nem 

szabályszerű 

nem 

szabályszerű 

nem  

szabályszerű 

nem  

szabályszerű 

nem 

szabályszerű 

2014. 
nem  

szabályszerű 

nem 

szabályszerű 

nem 

szabályszerű 

nem  

szabályszerű 

nem  

szabályszerű 

nem 

szabályszerű 

2015. 
nem  

szabályszerű 

nem 

szabályszerű 
szabályszerű  szabályszerű 

nem  

szabályszerű 

nem  

szabályszerű 
Forrás: ÁSZ kimutatás 

2.1. számú megállapítás A  kontrollkörnyezet  kialakítása  nem  volt  szabályszerű.  Az  Intéz‐
mény SZMSZ‐szel az ellenőrzött időszakban nem rendelkezett. 

A SZERVEZETI KERETEK  részeként az Alapító okirat1‐5 az Ávr. 

által előírt elemeket tartalmazta. Az Intézmény – érvényességi kellékek hi‐
ányában – SZMSZ‐szel nem rendelkezett, mert az SZMSZ1,2 az Alapító ok‐
irat1,4‐ben leírtak ellenére nem tartalmazta a fenntartói egyetértést, míg az 
SZMSZ3‐ra vonatkozóan a Köznev tv. 25. § (4) bekezdésében előírtak elle‐
nére az Intézmény nem rendelkezett az iskolaszék és a diákönkormányzat 
véleményével. 2013. augusztus 1. és 2014. szeptember 30. között az Áht. 
10. § (5) bekezdésében foglaltak ellenére az Intézmény nem rendelkezett 
a gazdasági szervezet ügyrendjével. A gazdasági szervezet alkalmazottai a 
Munka tv. 11 46. § (1) bekezdés d) pontjában foglaltak ellenére 2013. au‐
gusztus 1. és 2014. június 30. között nem rendelkeztek munkaköri leírással. 

BELSŐ SZABÁLYZATOK  keretében kialakításra került a Szám‐

viteli politika1,2,312 azonban a Számviteli politika1‐t az Áhsz213 hatályba lépé‐
sét követő 90 napon belül nem aktualizálták, megsértve a Számv. tv.14 14. 
§ (11) bekezdésében leírtakat. Az Intézmény 2013. augusztus 1‐je és 2013. 
november 9‐e között nem rendelkezett Leltározási és  leltárkészítési sza‐
bályzattal, ebben az időszakban megsértette a Számv. tv. 14. § (5) bekez‐
dése a) pontjában, és az Áhsz115 8.§ (4) bekezdése a) pontjában leírtakat. 
Az Intézmény a Számv. tv. 14. § (5) bekezdés b) és c) pontokban előírtak 
ellenére 2013. augusztus 1. és 2014. július 31. között nem rendelkezett az 

2. táblázat 

KONTROLL KÖRNYEZET 
MINŐSÍTÉSE ÉVENTE 

Év  Minősítés 

2013.  Nem megfelelő 

2014.  Nem megfelelő 

2015.  Nem megfelelő 

Összesen  Nem megfelelő 
Forrás: ÁSZ értékelés 



Megállapítások 

14 

eszközök és a  források értékelési szabályzatával és az önköltségszámítás 
rendjére vonatkozó belső szabályzattal, valamint a Számv. tv. 161. § (1) be‐
kezdésében előírtakat megsértve számlarenddel. A Számviteli politika1,2,3 
keretében  kialakított  szabályzatok  –  ideértve  a  Számlarend1,216‐et  is  – 
2014. II. félév során kerültek kiadmányozásra. Az Intézmény megsértette a 
Kbt117 22. § (1)‐(2) bekezdéseiben leírtakat 2013. augusztus 1. és 2014. ok‐
tóber 31. között, mivel nem rendelkezett Közbeszerzési szabályzattal, azt 
2014. novemberben helyezte hatályba. 

Az Intézmény 2013. augusztus 1. és 2014. szeptember 30. között meg‐
sértette az Ávr. 13. § (2) bekezdés b) pontja által előírtakat, mivel nem sza‐
bályozta a Kbt. hatálya alá nem tartozó beszerzések lebonyolítását megha‐
tározó eljárásrendet. 

Az Intézmény 2013. augusztus 1. és 2014. november 9. között megsér‐
tette az Ávr. 13. § (2) bekezdés c) és e) pontjában foglaltakat, mivel nem 
rendelkezett  kiküldetési,  valamint  reprezentációs  kiadásokra  vonatkozó 
szabályzattal. 

Az  Intézmény 2013. augusztus 1. és 2014. november 11. között nem 
rendelkezett gépjármű igénybevételét szabályozó eljárásrenddel, ezért eb‐
ben az  időszakban megsértette az Ávr. 13. §  (2) bekezdés  f) pontja által 
előírtakat. 

Az  Intézmény 2013. augusztus 1. és 2014. november 10. között nem 
rendelkezett a vezetékes és mobiltelefonok használatának szabályzatával, 
megsértve az Ávr. 13. § (2) bekezdés g) pontja által előírtakat. 

A Bkr.18 6. §  (3) és  (4) bekezdéseiben előírtak ellenére az  Intézmény 
2013. augusztus 1. és 2014. november 9. között nem rendelkezett megfe‐
lelő tartalmú, a pénzügyi és működési folyamatokat bemutató ellenőrzési 
nyomvonalakkal és a Szabálytalanságkezelési eljárásrenddel, azokat 2014. 
novemberben helyezte hatályba. 

2.2. számú megállapítás A kockázatkezelési rendszert 2014. második feléig nem alakították 
ki, a kialakítást követő működtetése nem volt megfelelő. 

Az Intézmény 2013. augusztus 1‐je és 2014. november 9‐e közötti időszak‐
ban megsértette a Bkr. 3. § b) pontjában és 7. § (1) bekezdésében előírta‐
kat, mert nem rendelkezett kockázatkezelési eljárásrenddel, kockázatkeze‐
lési rendszert nem működtetett. A kockázatkezelési szabályzat megfelelő 
tartalommal a 2014. novemberben kiadmányozott Belső kontroll szabály‐
zat19 önálló része. Az Intézmény a kockázatokat felmérte, megállapította, 
kategóriákba sorolta, meghatározta a kezelésükhöz szükséges válaszintéz‐
kedéseket, de azok teljesítésének folyamatos nyomon követése elmaradt, 
a Bkr. 7. § (1) bekezdésében előírtak ellenére az Intézmény a kockázatke‐
zelési rendszert nem működtette. 

2.3. számú megállapítás A  kontrolltevékenységek  kialakítása  és működtetése  csak  2014. 
második félévtől felelt meg a  jogszabályokban foglalt követelmé‐
nyeknek. 

A gazdálkodás rendjét szabályozó Gazdálkodási szabályzat120 2013. augusz‐
tus 1. és 2014. július 31. között az Ávr. 52‐59. §‐ait megsértve nem tartal‐
mazta a költségvetés megalapozott végrehajtását biztosítani hivatott köte‐
lezettségvállalásra, a folyamatba épített, garanciális jellegű kontrollokra – 

3. táblázat 

KOCKÁZATKEZELÉS MINŐSÍTÉSE 
ÉVENTE 

Év  Minősítés 

2013.  Nem megfelelő 

2014.  Nem megfelelő 

2015.  Nem megfelelő 

Összesen  Nem megfelelő 
Forrás: ÁSZ értékelés 
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pénzügyi  ellenjegyzésre,  teljesítésigazolásra,  utalványozásra,  érvényesí‐
tésre – vonatkozó előírásokat. 2014. augusztus 1‐től a Gazdálkodási sza‐
bályzat2,321 az Ávr. előírásainak megfelelt.  

Az Intézmény 2013. augusztus 1. és 2014. július 31. között az Ávr. 60. § 
(1) és (2) bekezdését megsértette, mert nem megfelelően szabályozta az 
összeférhetetlenség eseteit, valamint a FEUVE22 vonatkozásában a Bkr. 8. 
§ (2) a), c) és d) pontjaiban, míg a tevékenységek feladatköri elkülönítése 
tekintetében a Bkr. 8. § (3) bekezdésében leírtakat. 

A kontrolltevékenység részeként 2014. augusztus 1‐től az összeférhe‐
tetlenség  eseteit  a Gazdálkodási  szabályzat2,3, a  FEUVE‐t  a Gazdálkodási 
szabályzat2,3, a Számviteli politika2,3 és a Számlarend1,2, míg a feladatkörök 
elkülönítését a Belső kontroll szabályzat és a munkaköri leírások megfele‐
lően tartalmazták. 

2.4. számú megállapítás Az  információs és kommunikációs  folyamatok kialakítása és mű‐
ködtetése 2014. második feléig nem felelt meg a jogszabályi előírá‐
soknak, azt követően megfelelő volt.  

AZ INFORMÁCIÓS  és kommunikációs rendszer kialakítása során a 

2013. évben az  Intézmény megsértette a Bkr. 9. § (1)‐(2) bekezdéseiben 
leírtakat, mivel megfelelő módon csak a zárlati tevékenységgel összefüg‐
gésben alakított ki információs rendszert. 2014. év második félévtől az In‐
tézmény a jogszabályi előírásoknak megfelelően a Számviteli politika2,3, az 
Ellenőrzési  nyomvonalak,  a  Számlarend1,2,  a  Gazdasági  szervezet  Ügy‐
rendje és a munkaköri  leírások keretében alakította ki az  információs és 
kommunikációs rendszerét.  

A Közzétételi és a Közérdekű adatok nyilvánosságának rendje szabály‐
zatok – megsértve 2013. augusztus 1. és 2014. november 9. között az Info. 
tv.23 35. § (3), illetve 2013. augusztus 1. és 2014. szeptember 30. között a 
30. § (6) bekezdését – 2014. II. félévben léptek hatályba. 2013. augusztus 
1. és 2014. november 9. között az Intézmény megsértette az Info tv. 24. § 
(3) bekezdésében foglaltakat, mert nem rendelkezett adatvédelmi és adat‐
biztonsági szabályzattal. 2013. augusztus 1. és 2015. február 28. között a 
Ltv.24 9. § (4) bekezdésében és 10. § (1) bekezdés a) pontjában előírtakat 
megsértve, a Közlevéltár25 egyetértő nyilatkozatát  is tartalmazó Iratkeze‐
lési szabályzattal az Intézmény nem rendelkezett. Honlapján az Intézmény 
közzétette az  Info. tv.‐ben előírt dokumentumokat, tartozásállományát a 
Kincstár,26 a Vagyonkezelési szerződésben foglalt adatszolgáltatást a Tulaj‐
donos27 részére megküldte.  

2.5. számú megállapítás Belső ellenőrzési rendszerét az Intézmény a jogszabályi előírások‐
nak  megfelelően  kialakította,  de  annak  működtetése  nem  volt 
megfelelő. 

A BELSŐ ELLENŐRZÉSI  feladatokat az Intézmény külső szak‐

értővel látta el, akinek jogállását, feladatait, függetlensége deklarálását biz‐
tosította. Az Intézmény belső ellenőrzési kézikönyvvel 2013. augusztus 1. 
és 2014. október 31. között a Bkr. 22. § (1) bekezdés a) pontjában foglaltak 
ellenére nem rendelkezett.  

2013. évre vonatkozóan nem készült éves ellenőrzési terv, megsértve a 
Bkr. 31. §  (1) bekezdésében  foglaltakat. A 2014‐2015. évekre vonatkozó 

4. táblázat 

KONTROLL TEVÉKENYSÉG 
KIALAKÍTÁS MINŐSÍTÉSE ÉVENTE 

Év  Minősítés 

2013.  Nem megfelelő 

2014.  Nem megfelelő 

2015.  Megfelelő 

Összesen  Nem megfelelő 
Forrás: ÁSZ értékelés 

5. táblázat 

INFORMÁCIÓ, KOMMUNIKÁCIÓ 
MINŐSÍTÉSE ÉVENTE 

Év  Minősítés 

2013.  Nem megfelelő 

2014.  Nem megfelelő 

2015.  Megfelelő 

Összesen  Nem megfelelő 
Forrás: ÁSZ értékelés 

6. táblázat 

MONITORING MINŐSÍTÉSE 
ÉVENTE 

Év  Minősítés 

2013.  Nem megfelelő 

2014.  Nem megfelelő 

2015.  Nem megfelelő 

Összesen  Nem megfelelő 
Forrás: ÁSZ értékelés 
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belső ellenőrzési tervekben rögzített feladatokat végrehajtották, a beszá‐
moló az Intézmény vezetője részére elkészült. Az éves ellenőrzési jelenté‐
sek nem feleltek meg a Bkr. 48. § ba) pontjában előírtaknak, mert nem mu‐
tatták be a belső kontrollrendszer szabályszerűségének, gazdaságosságá‐
nak, hatékonyságának és eredményességének növelése,  javítása érdeké‐
ben tett javaslatokat. Az ellenőrzésekről vezetett nyilvántartások nem tar‐
talmazták a Bkr. 50. § (2) bekezdése a)‐b) és e) pontja szerinti elemeket. A 
külső ellenőrzéseket nyilvántartotta az  Intézmény, a belső kontrollrend‐
szert az Intézmény vezetője értékelte, amely nem egyezik az ellenőrzés ta‐
pasztalataival.  

2.6. számú megállapítás Az  Intézmény szakmai tevékenységét monitorozta, de nem alakí‐
totta  ki  az  erőforrásai  gazdaságos, hatékony  és  eredményes  fel‐
használását biztosítani hivatott követelményeket.  

A FŐ FELADATOKAT, amelyeket az előirányzatok, és a vagyon‐

gazdálkodás során az erőforrások szabályszerű, gazdaságos, hatékony és 
eredményes  felhasználása érdekében szükséges elvégezni, az  Intézmény 
Belső kontrollrendszer szabályzata bemutatta, azonban a folyamatok mű‐
ködtetéséről nem gondoskodott, megsértve a Bkr. 6. § (2) bekezdését. Az 
Intézmény feladatait éves munkatervekben rögzítette, végrehajtását veze‐
tői, nevelő‐testületi és gazdasági értekezletek keretében monitorozta. 

3. A költségvetési szerv pénzügyi gazdálkodása szabályszerű 
volt-e? 
 

Összegző megállapítás  Az  Intézmény pénzügyi  gazdálkodása összességében megfe‐
lelt a jogszabályi előírásoknak. 

3.1. számú megállapítás Az elemi költségvetés készítése és az előirányzatok megállapítása 
során betartották a jogszabályi előírásokat és a belső szabályzatok‐
ban foglaltakat. 

A tervezés során, az előzetes és a végleges költségvetés készítésének fo‐
lyamata megfelelt a jogszabályban foglaltaknak. Az Intézmény megsértette 
az Ávr. 13.§ (5) bekezdésében foglaltakat, mert az elemi költségvetés ké‐
szítésével kapcsolatos feladatokat 2013. augusztus 1. és 2014.  június 30. 
között nem szabályozta. A jogszabályi előírásoknak megfelelően 2014 ok‐
tóberétől a gazdasági szervezet ügyrendje, 2014 novemberétől az ellenőr‐
zési nyomvonal és 2014 júliusától a gazdasági területen dolgozók munka‐
köri  leírásai  tartalmazták  az  elemi  költségvetés  készítésével  kapcsolatos 
feladatokat. Az elemi költségvetés és a kincstári költségvetés adatai közötti 
egyezőség minden ellenőrzött évben fennállt.  

3.2. számú megállapítás A bevételi  és  kiadási  előirányzatok módosítása,  átcsoportosítása 
megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 

Az Intézmény folyamatosan vezette az előirányzat módosítások analitikus, 
részletező nyilvántartását, amely tartalmazta a változások jogcímét, össze‐
gét és hatáskörét, az elrendelő dokumentumokra  történő hivatkozást, a 
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kincstári bejelentéshez  szükséges adatokat, valamint a  főkönyvi könyve‐
lésbe történő feladás rendjét.  

3.3. számú megállapítás A bevételek beszedése és elszámolása, a kiadási előirányzatok fel‐
használása összességében megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 

A BEVÉTELEK  beszedésénél a gazdálkodási jogkörgyakorlás megfe‐

lelt a jogszabályi előírásoknak. A bevételeket az előírt könyvvezetési szabá‐
lyoknak megfelelő főkönyvi számlákon számolták el. A bérleti díjak besze‐
dése a szolgáltatást  igénybe vevők számára kiállított számla alapján  tör‐
tént, a bevétel beszedését alátámasztó számlák rendelkezésre álltak, a ki‐
számlázott bevételek teljes összegükben realizálódtak. 

A KIADÁSI   előirányzatok  felhasználásánál  a  gazdálkodási  jogkörök 
gyakorlása a 2013‐2014. években ‒ a belső szabályzat hiányosságai miatt 
‒ nem megfelelő, míg 2015. évben megfelelő volt (7. táblázat). Az  Intéz‐
mény csak 2014. augusztus 1‐jétől rendelkezett, a gazdálkodás részletes 
rendjét ‒ a jogszabályi előírásoknak megfelelően ‒ tartalmazó szabályzat‐
tal és az ahhoz kapcsolódó, a pénzügyi jogkörök szabályszerű gyakorlását 
támogató felhatalmazásokkal és kijelölésekkel. 

Az ellenőrzés  a  kiadási előirányzatok  felhasználásánál  a  gazdálkodási 
jogkörök gyakorlása során az alábbi hibákat tárta fel: 

 A 2013‐2014. években a 100 ezer forint alatti működési kiadásoknál 
– mivel nem élt az Intézmény az Ávr. 53. § (1)‐(2) bekezdésében fog‐
lalt lehetőséggel – nem történt meg írásban a kötelezettségvállalás. 

 A 2013‐2014. években – az Áht. 37. § (1) bekezdésében és az Ávr. 
55. § (1) bekezdésében foglaltak ellenére – nem történt meg a pénz‐
ügyi ellenjegyzés, továbbá a 2013. évben a kötelezettségvállalás do‐
kumentumán a pénzügyi ellenjegyzésre utaló megjelölést nem tün‐
tették fel. 

 A 2013‐2014. években a teljesítés igazolása – az Ávr. 57. § (1) és (3) 
bekezdésében előírtak ellenére – nem történt meg,  illetve a 2015. 
évben – az Ávr. 57. §  (3) bekezdésében előírtak ellenére – nem a 
kötelezettségvállaló által arra írásban kijelölt személy végezte el. A 
2013‐2015. években a teljesítés  igazolására és a kapcsolódó kifize‐
tésekre – az Ávr. 57. § (1) bekezdésében előírtak ellenére – a kiadás 
teljesítésének  jogosságát, összegszerűségét alátámasztó, ellenőriz‐
hető okmányok hiányában került sor. 

 A 2013‐2014. években az érvényesítést – az Ávr. 58. § (4) bekezdé‐
sében előírtak ellenére – nem az arra  írásban kijelölt  személy vé‐
gezte el.  

A kiadási előirányzatok felhasználásánál a megkötött visszterhes szer‐
ződések,  adott  megbízások,  megrendelések  szabályszerűsége  a  2013‐
2015. években megfelelő volt (8. táblázat). A megkötött visszterhes szer‐
ződéseknél, adott megbízásoknál, megrendeléseknél a 2014‐2015. évek‐
ben rendszeresen előfordult, hogy a kiadási előirányzatok terhére jogi sze‐
méllyel,  jogi személyiséggel nem rendelkező szervezettel kötött visszter‐
hes szerződés – az Ávr. 50. § (1a) bekezdésében foglaltak ellenére – nem 
tartalmazta  a  szervezet  képviselőjének  nyilatkozatát  arra  vonatkozóan, 
hogy átlátható szervezetnek minősül. 

7. táblázat 

A KIADÁSOK FELHASZNÁLÁSÁNÁL 
A GAZDÁLKODÁSI JOGKÖRÖK 
GYAKORLÁSÁNAK MINŐSÍTÉSE 

Ellenőrzött év  Minősítés 

2013. év  nem megfelelő 

2014. év  nem megfelelő 

2015. év  megfelelő 
Forrás: ÁSZ értékelés 

8. táblázat 

A KIADÁSOK FELHASZNÁLÁSÁNÁL 
A MEGKÖTÖTT VISSZTERHES 

SZERZŐDÉSEK, ADOTT 
MEGBÍZÁSOK, MEGRENDELÉSEK 

SZABÁLYSZERŰSÉGÉNEK 
MINŐSÍTÉSE 

Ellenőrzött év  Minősítés 

2013. év  megfelelő 

2014. év  megfelelő 

2015. év  megfelelő 
Forrás: ÁSZ értékelés 
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3.4. számú megállapítás Az Intézmény a jogszabályban előírt éves költségvetési beszámolóit 
elkészítette. 

Az összeállított beszámolók  az  elfogadott  költségvetéssel összehasonlít‐
ható módon, az év utolsó napján érvényes szervezeti, besorolási rendnek 
megfelelően készültek el.  

3.5. számú megállapítás Az  Intézmény  előirányzat‐maradvány megállapítása  szabályszerű 
volt. 

Az előirányzat‐maradvány megállapítása megfelelt a jogszabályokban fog‐
laltaknak, a főkönyvi számlák, az analitikus nyilvántartások és az éves be‐
számolók között az adategyezőség fennállt. A kötelezettséggel terhelt ma‐
radvány megállapítása az Ávr.‐ben foglaltaknak megfelelt. 

4. A költségvetési szerv vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás  Az Intézmény vagyongazdálkodása nem volt szabályszerű. 

4.1. számú megállapítás A vagyon értékének megőrzését, gyarapítását szolgáló vagyongaz‐
dálkodás  feltételeinek kialakítása ‒ a 2015. év kivételével  ‒ nem 
szabályszerűen történt. 

Az Intézmény az ellenőrzött időszakban a közfeladata ellátásához Budapest 
Főváros Önkormányzata  tulajdonába  tartozó vagyont használt. Az  Intéz‐
mény az Nvtv.28 11. § (1) bekezdésében előírtak ellenére 2013‐2014. évek‐
ben vagyonkezelési szerződéssel nem rendelkezett, a Vagyonkezelési szer‐
ződés29 megkötésére  2015.  évben  került  sor. A  2015.  január  13‐án  ha‐
tályba  lépett Vagyonkezelési szerződés  tartalmilag az Nvtv.,  illetve a Va‐
gyonrendelet30 előírásainak megfelelt. 

4.2. számú megállapítás A 2013. évi beszámoló leltárral nem volt alátámasztott. A 2014. évi 
beszámoló nem mutatott valós és megbízható képet. 

A LELTÁROZÁSI FELADATOKAT  az Intézménynél a 2013. 

év tekintetében a Számv. tv. 69. § (1)‐(2) bekezdéseiben és az Áhsz1 37. § 
(1)‐(2) bekezdéseiben, illetve a Leltározási szabályzat131 I.4. pontjában leír‐
tak ellenére nem megfelelően végezték el, a 2013. évi beszámoló nem volt 
leltárral alátámasztott. Az Intézménynél a 2014., illetve 2015. éves költség‐
vetési beszámolók elkészítéséhez, a mérleg tételeinek alátámasztásához a 
leltározási feladatokat a jogszabályi előírásoknak és a Leltározási szabály‐
zat2,332‐ban előírtaknak megfelelően végezték el. A követelések év végi ér‐
tékelését az Intézménynél 2013‐2014. években az Áhsz.1 9. számú mellék‐
let 2. ci) pontjában, illetve az Áhsz.2 21. § (8) bekezdésében előírtak elle‐
nére nem végezték el. 

Az Intézmény 2014. évi beszámoló mérlegében szerepeltek a vagyon‐
kezelésbe vett eszközök, annak ellenére, hogy a Vagyonkezelési szerződés 
hatályba lépése, a vagyonkezelési jog keletkezése 2015. január 13‐a volt, 
és a Vagyonkezelési szerződés 2‐es pontja szerint ezeket az eszközöket a 
2015. január 13‐át követően 60 napon belül kellett volna az Intézménynek 
a könyveibe bevezetnie. Az Intézmény megsértette a Számv. tv. 18. §‐át, 
mert a 2014. évi beszámoló nem mutatott vagyoni helyzetéről megbízható 
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és valós képet. A vagyonkezelésbe vett eszközök könyvviteli  rögzítése a 
Számv. tv. 165. § (2) bekezdésben előírtak ellenére szabályszerűen kiállí‐
tott bizonylatok hiányában történt meg. 

A rendező mérleg elkészítéséhez 2013. december 31‐ei mérleg‐fordu‐
lónappal a teljes körű leltározást az NGM rendelet33 2. § (1) bekezdése el‐
lenére nem végezték el. Dokumentált módon nem  történt meg a  tárgyi 
eszközök, az anyagok, a követelések, a tőkeváltozás, a költségvetési tarta‐
lékok és a rövidlejáratú kötelezettségek leltározása. 

4.3. számú megállapítás Az Intézmény értékmegőrzési kötelezettségének nem tett eleget, a 
vagyonelemek hasznosítása az Intézménynél nem felelt meg a jog‐
szabályoknak és belső szabályzatok előírásainak. 

Az Intézmény a Nvtv. 7. § (2) bekezdésében és a vagyonrendelet 17.§ (9) 
bekezdésében előírtak ellenére nem gondoskodott a nemzeti vagyon érté‐
kének megőrzéséről, állagának megóvásáról, függetlenül attól, hogy kar‐
bantartási  feladatokat  folyamatosan végeztek. Az ellenőrzött  időszakban 
vagyon elidegenítésére nem került sor, az Intézménynek vagyonhasznosí‐
tással összefüggésben a 2013. és 2015. években bérleti tevékenység vég‐
zéséből származott bevétele. A 2013. és 2015. években a bevételek elszá‐
molásának szabályszerűsége – a bérleti szerződéseknél feltárt hiányossá‐
gok miatt ‐ nem volt megfelelő. 

A 2013. évben egy bérbeadásból származó bevétel kiszámlázása a bér‐
leti szerződésben megjelölt összegnél alacsonyabb összegben történt. 

Az Intézmény a 2015. évben az ingatlan bérbeadási folyamat során nem 
rendelkezett az Nvtv. 11.§ (10)‐(11) bekezdésében, illetve a 3. § (2) bekez‐
désében foglaltak ellenére a szerződő fél nyilatkozatával arról, hogy az át‐
látható szervezetnek minősül. 

5. Érvényesült-e az integritás szemlélet és ennek megfelelően ki-
építették-e az integritás kontrollrendszert az intézménynél? 
 

Összegző megállapítás  Az integritás kontrollrendszer kiépítése nem megfelelően tör‐
tént, az integritás szemlélet nem érvényesült.  

AZ INTEGRITÁS kontrollrendszer kiépítettségi szintje alacsony. A 
humánerőforrás gazdálkodás és a vagyonvédelem terület kockázatmentes, 
míg az összeférhetetlenség, etikai elvárások tekintetében a kockázat köze‐
pes. Ugyanakkor ‐ az egyéni teljesítményértékelések hiánya okán ‐ a nem‐
kívánatos dolgozói magatartással szembeni  intézkedések és az  integritás 
erősítése, tudatosítása területek ‐ a stratégia hiánya és a korrupciós kocká‐
zatelemzés elmaradása miatt – magas kockázatúak. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 
köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 
és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 
Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-
vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 
az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 a Magyar Gyula Kertészeti Szakképző Iskola igazgatójának 
  

   Intézkedjen az Intézmény SZMSZ-ének a jogszabályi előírásoknak 
megfelelő elkészítéséről.  

  (2.1. sz. megállapítás első bekezdés 2. mondata alapján) 

2.  Intézkedjen arról, hogy az éves ellenőrzési jelentés a Bkr.-ben foglal-
taknak megfelelően tartalmazza a belső kontrollrendszer szabályszerű-
ségének, gazdaságosságának, hatékonyságának és eredményességének 
növelése, javítása érdekében tett fontosabb javaslatokat. 

  (2.5. sz. megállapítás 2. bekezdés 3. mondata alapján) 

3.  Intézkedjen a Bkr.-ben előírtaknak megfelelő tartalmú ellenőrzési nyil-
vántartás vezetéséről. 

  (2.5. sz. megállapítás 2. bekezdés 4. mondata alapján) 

4.  Intézkedjen az Ávr.-ben előírtak szerint arról, hogy a visszterhes szer-
ződések tartalmazzák a szerződő fél (szervezet) képviselőjének nyilat-
kozatát arra vonatkozóan, hogy átlátható szervezetnek minősül. 

  (3.3. sz. megállapítás utolsó bekezdése alapján) 

5.  Intézkedjen a bérbeadási folyamat során arról, hogy az intézmény ren-
delkezzen az Nvtv.-ben előírtaknak megfelelően a szerződő fél nyilat-
kozatával arról, hogy átlátható szervezetnek minősül. 

  (4.3. sz. megállapítás 3. bekezdése alapján) 
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6.  Intézkedjen a feltárt hiányosságok és szabálytalanságok tekintetében a 
felelősség tisztázása érdekében, és szükség szerint intézkedjen a fele-
lősség érvényesítéséről. 

  (4.2. sz. megállapítás 2. bekezdése, a 4.3. sz. megállapítás 2. bekez-
dése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

  I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
állami vagyon  Állami vagyonnak minősül: 

a) az állam tulajdonában lévő dolog, valamint a dolog módjára hasznosítható ter‐
mészeti erő, 

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó mindazon vagyon, amely vonatkozásában tör‐
vény az állam kizárólagos tulajdonjogát nevesíti, 

c) az állam tulajdonában lévő tagsági jogviszonyt megtestesítő értékpapír, illetve az 
államot megillető egyéb társasági részesedés, 

d) az államot megillető olyan immateriális, vagyoni értékkel rendelkező jogosultság, 
amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít. (Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése) 

állami vagyon értékesítése  Állami vagyon tulajdonjogának bármely jogcímen történő, visszterhes átruházása. 
(Forrás: Vtvr. 1. § (7) bekezdés d) pontja) 

állami vagyon használója  Az a természetes vagy jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet, 
aki, vagy amely törvény vagy szerződés alapján, bármely jogcímen (bérlet, haszon‐
bérlet, használat stb.) állami vagyont birtokol, használ, szedi annak hasznait, hasz‐
nosít, ide nem értve a haszonélvezőt, a vagyonkezelőt és a tulajdonosi jogok gya‐
korlóját”. (Forrás: Vtvr. 1. § (7) bekezdés a) pontja) 

állami vagyon hasznosítása  Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés – így különösen bérlet, 
haszonbérlet, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, természetes vagy 
jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezetnek 
hasznosításra átengedi. 

(Forrás: Vtv. 23. § (1) bekezdése, hatályos 2012. január 1‐jétől) 

Az állami vagyonnal a tulajdonosi joggyakorló maga gazdálkodik, vagy szerződés – 
így különösen bérlet, haszonbérlet, megbízás – alapján hasznosításra átengedi, ille‐
tőleg vagyonkezelésbe, haszonélvezetbe adja. (Forrás: Vtv. 23. § (1) bekezdése, ha‐
tályos 2013. június 28‐ától) 

állami vagyon hasznosítá‐
sára kötött szerződés 

Az állami vagyon hasznosítására kötött szerződések elsődleges célja az állami va‐
gyon hatékony működtetése, állagának védelme, értékének megőrzése, illetve gya‐
rapítása, az állami és közfeladatok ellátásának elősegítése. (Forrás: Vtv. 23. § (2) be‐
kezdése) 

állami vagyon kezelője /va‐
gyonkezelő 

Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés – így különösen bérlet, 
haszonbérlet, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, természetes vagy 
jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezetnek 
hasznosításra átengedi.” Az állami vagyonra vonatkozóan az MNV Zrt. kizárólag az 
Nvtv‐ben meghatározott személyekkel köthet vagyonkezelési szerződést. (Forrás: 
Vtv. 27. § (1) bekezdése, hatályos 2012. január 1‐jétől) 
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ÁSZ Integritás Projekt  Az Állami Számvevőszék 2009‐ben indította el a „Korrupciós kockázatok feltérképe‐
zése – Integritás alapú közigazgatási kultúra terjesztése” című, európai uniós forrás‐
ból megvalósított kiemelt projektjét (Integritás Projekt). Az Integritás Projekt célja, 
hogy felmérje a közszféra intézményei korrupciós kockázatoknak való kitettségét, 
illetőleg az azok mérséklésére hivatott kontrollok szintjét. Az Állami Számvevőszék a 
projekt révén az integritás szemlélet minél szélesebb körrel történő megismerteté‐
sét, gyakorlatba ültetését kívánja elérni. Az integritás követelményeinek megfelelő 
szervezeti működést előnyben részesítő közigazgatási kultúra elterjesztését és a 
korrupció elleni fellépést az ÁSZ önmagára nézve is stratégiai jelentőségű célként 
fogalmazta meg. A projekt a felmérésben résztvevő intézmények számára helyze‐
tükről egyfajta „tükörképet” mutat be, ami alapot teremt a jövőbeni pozitív irányú 
elmozduláshoz. (Forrás: a http://integritas.asz.hu honlapon közzétett, a 2013. évi 
Integritás felmérés eredményeiről készült összefoglaló tanulmány) 

belső ellenőrzés  Független, tárgyilagos bizonyosságot adó és tanácsadó tevékenység, amelynek 
célja, hogy az ellenőrzött szervezet működését fejlessze és eredményességét nö‐
velje, az ellenőrzött szervezet céljai elérése érdekében rendszerszemléletű megkö‐
zelítéssel és módszeresen értékeli, illetve fejleszti az ellenőrzött szervezet irányítási 
és belső kontrollrendszerének hatékonyságát. (Forrás: Bkr. 2. § b) pontja) 

belső kontrollrendszer  A belső kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyilagos bizonyosság megszer‐
zése érdekében kialakított folyamatrendszer, amely azt a célt szolgálja, hogy a mű‐
ködés és gazdálkodás során a tevékenységeket szabályszerűen, gazdaságosan, haté‐
konyan, eredményesen hajtsák végre, az elszámolási kötelezettségeket teljesítsék, 
megvédjék az erőforrásokat a veszteségektől, károktól és nem rendeltetésszerű 
használattól. (Forrás: Áht. 69. § (1) bekezdése) 

belső kontrollrendszer terü‐
letei 

A kontrollkörnyezet, a kockázatkezelési rendszer, a kontrolltevékenységek, az infor‐
mációs és kommunikációs rendszer, valamint a nyomon követési (monitoring) rend‐
szer. (Forrás: Bkr. 3. §‐a) 

felújítás  Az elhasználódott tárgyi eszköz eredeti állaga (kapacitása, pontossága) helyreállítá‐
sát szolgáló időszakonként visszatérő olyan tevékenység, melynek során az eszköz 
élettartama megnövekszik, minősége, használata jelentősen javul, így a pótlólagos 
ráfordításból a jövőben gazdasági előnyök származnak. (Forrás: Számv. tv. 3. § (4) 
bekezdés 8. pontja) 

hasznosítás  A nemzeti vagyon birtoklásának, használatának, hasznok szedése jogának bármely – 
a tulajdonjog átruházását nem eredményező – jogcímen történő átengedése, ide 
nem értve a vagyonkezelésbe adást, valamint a haszonélvezeti jog alapítását. (For‐
rás: Nvtv. 3. § (1) bekezdés 4. pontja) 

információs és kommuniká‐
ciós rendszer 

A költségvetési szerv vezetője által kialakított és működtetett olyan rendszer, mely 
biztosítja, hogy a megfelelő információk a megfelelő időben eljutnak az illetékes 
szervezethez, szervezeti egységhez, illetve személyhez. (Forrás: Bkr. 9. § (1) bekez‐
dés) 

integritás  Az integritás az elvek, értékek, cselekvések, módszerek, intézkedések konzisztenciá‐
ját jelenti, vagyis olyan magatartásmódot, amely meghatározott értékeknek megfe‐
lel. (Forrás: Nemzetgazdasági Minisztérium: Magyarországi államháztartási belső 
kontroll standardok Útmutató 1.6.1. pontja, 2012. december) 

irányító szerv/felügyeleti 
szerv 

A költségvetési szerv tekintetében az e törvényben meghatározott irányítási hatás‐
kört gyakorló szerv. (Forrás: Áht. 1. § 9. pontja) 

kincstári biztos  A kincstári biztos kijelölését az államháztartásért felelős miniszternél a Kincstár kez‐
deményezi. A kincstári biztos köteles figyelemmel kísérni megbízatásának időpont‐
jától kezdve a költségvetési szerv tervezését, gazdálkodását, beszámolását, a jog‐
szabályokban előírt feladatainak ellátását, feltárni azokat az okokat, amelyek a tar‐
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tós fizetésképtelenséghez vezettek, a szükséges intézkedések azonnali végrehajtá‐
sára irányuló intézkedési tervet készíteni, azonnali intézkedéseket kezdeményezni 
és írásbeli utasításokat kiadni a tartozásállomány felszámolására, a gazdálkodás 
egyensúlyának biztosítására, a követelések behajtására. (Forrás: Ávr. 116‐117. § ha‐
tályos 2013. augusztus 18‐ig) 

kincstári költségvetés  A központi költségvetésről szóló törvény elfogadását követően a fejezetet irányító 
szerv az államháztartás központi alrendszerébe tartozó költségvetési szerv és a feje‐
zeti kezelésű előirányzat kiemelt előirányzatait, valamint az elkülönített állami pénz‐
alapok és a társadalombiztosítás pénzügyi alapjai jogszabályi előírás szerinti bevéte‐
leit és kiadásait kincstári költségvetés kiadásával állapítja meg. (Forrás: Áht. 28. § (2) 
bekezdés) 

kockázat  A kockázat annak a valószínűségét jelenti, hogy egy vagy több esemény vagy intéz‐
kedés nem kívánt módon befolyásolja a rendszer működését, céljainak megvalósu‐
lását. (Forrás: Javaslatok a korrupciós kockázatok kezelésére – Kockázatkezelési és 
ellenőrzési módszertan 35. oldal, ÁSZ) 

kockázatkezelési rendszer  Olyan irányítási eszközök és módszerek összessége, melynek elemei a szervezeti cé‐
lok elérését veszélyeztető tényezők (kockázatok) azonosítása, elemzése, csoportosí‐
tása, nyomon követése, valamint szükség esetén a kockázati kitettség mérséklése. 
(Forrás: Bkr. 2. § m) pontja) 

kontrollkörnyezet  A költségvetési szerv vezetője által kialakított olyan elvek, eljárások, belső szabály‐
zatok összessége, amelyben világos a szervezeti struktúra, egyértelműek a felelős‐
ségi, hatásköri viszonyok és feladatok, meghatározottak az etikai elvárások a szerve‐
zet minden szintjén, átlátható a humánerőforrás‐kezelés. (Forrás: Bkr. 6. § (1) be‐
kezdés) 

kontrolltevékenységek  A költségvetési szerv vezetője által a szervezeten belül kialakított (kontroll) tevé‐
kenységek, melyek biztosítják a kockázatok kezelését, hozzájárulnak a szervezet cél‐
jainak eléréséhez. (Forrás: Bkr. 8. § (1) bekezdés) 

kommunikáció  Az a tevékenység, melynek során információ továbbítása valósul meg. A kommuni‐
kációs folyamat résztvevői között tájékoztatás történik, mely során tényeket, ezek 
magyarázatát közlik. 

költségvetési főfelügyelő, 
felügyelő 

Az államháztartásért felelős miniszter a Kormány irányítása alá tartozó fejezetet irá‐
nyító szervhez, a Kormány irányítása vagy felügyelete alá tartozó költségvetési 
szervhez, valamint az elkülönített állami pénzalapok és a társadalombiztosítás pénz‐
ügyi alapjai kezelő szerveihez költségvetési főfelügyelőt, felügyelőt rendelhet ki. A 
költségvetési főfelügyelő, felügyelő a gazdálkodás költségvetés‐politikával való össz‐
hangja és a takarékos, szabályszerű, eredményes működés érdekében a Kormány 
rendeletében meghatározott intézkedéseket tehet, így különösen előzetesen véle‐
ményezi a kötelezettségvállalásra irányuló eljárásokat és a nagy összegű kötelezett‐
ségvállalások tekintetében kifogással élhet. (Forrás: Áht. 39. § (1)‐(2) bekezdés) 

középirányító szerv  A költségvetési szerv tekintetében törvény vagy kormányrendelet alapján meghatá‐
rozott, átruházott irányítási hatásköröket gyakorló szerv. (Forrás: Áht. 9. § (4) be‐
kezdés) 

közfeladat  Jogszabályban meghatározott állami vagy önkormányzati feladat, amit az arra köte‐
lezett közérdekből, a jogszabályban meghatározott követelményeknek és feltéte‐
leknek megfelelve végez, ideértve a lakosság közszolgáltatásokkal való ellátását, to‐
vábbá az állam nemzetközi szerződésekben vállalt kötelezettségeiből adódó közér‐
dekű feladatokat, valamint e feladatok ellátásakor szükséges infrastruktúra biztosí‐
tását is. (Forrás: Nvtv. 3. § (1) bekezdés 7. pontja) 

monitoring  A monitoring általánosságban a különböző szintű szervezeti célok megvalósításának 
folyamatát kíséri figyelemmel, melynek során a releváns eseményekről és tevékeny‐
ségekről (együtt: folyamatokról) rendszeres jelleggel, strukturált, döntéstámogató 
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információkhoz jutnak a szervezet vezetői. (Forrás: NGM Útmutató a költségvetési 
szervek monitoring rendszeréhez 2011. november) 

monitoring‐rendszer  A költségvetési szerv vezetője köteles olyan monitoring rendszert működtetni, mely 
lehetővé teszi a szervezet tevékenységének, a célok megvalósításának nyomon kö‐
vetését. A költségvetési szerv monitoring rendszere az operatív tevékenységek ke‐
retében megvalósuló folyamatos és eseti nyomon követésből, valamint az operatív 
tevékenységektől függetlenül működő belső ellenőrzésből áll. (Forrás: Bkr. 10. §) 

tulajdonosi joggyakorló  Aki a nemzeti vagyon felett az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető tulaj‐
donosi jogok és kötelezettségek összességének gyakorlására jogosult. (Forrás: Nvtv. 
3. § (1) bekezdés 17. pontja) 

vagyongazdálkodás  A nemzeti vagyongazdálkodás feladata a nemzeti vagyon rendeltetésének megfe‐
lelő, az állam, az önkormányzat mindenkori teherbíró képességéhez igazodó, elsőd‐
legesen a közfeladatok ellátásához és a mindenkori társadalmi szükségletek kielégí‐
téséhez szükséges, egységes elveken alapuló, átlátható, hatékony és költségtakaré‐
kos működtetése, értékének megőrzése, állagának védelme, értéknövelő haszná‐
lata, hasznosítása, gyarapítása, továbbá az állam vagy a helyi önkormányzat felada‐
tának ellátása szempontjából feleslegessé váló vagyontárgyak elidegenítése. (For‐
rás: Nvtv. 7. § (2) bekezdése) 
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  II. SZ. MELLÉKLET: A TELJESÍTMÉNY‐ELLENŐRZÉSI KIEGÉSZÍTŐ MODUL MEGÁLLAPÍTÁSAI 

 
Gazdaságossági, hatékonysági és eredményességi követelményeket a pénzügyi és a vagyongazdálkodás folyama‐

tában az Intézmény nem alakított ki. A teljesítmény‐ellenőrzési kiegészítő modul ellenőrzése nem volt lefolytatható. 
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  III. SZ. MELLÉKLET: AZ INTEGRITÁS KONTROLLRENDSZER ÉRTÉKELÉSE 

 
Az Intézmény alapvetően a gazdálkodási szabályzatokban, az ellenőrzési nyomvonalakban és a munkaköri leírá‐

sokban szabályozta az összeférhetetlenség kérdéskörét. Vagyonnyilatkozat tételi szabályzattal és Etikai eljárásrend‐
del rendelkezett. Szakmai etikai eljárás kötelezettségszegés miatt nem indult egyetlen munkatárs ellen sem. Önálló 
dokumentumban nem kerültek szabályozásra a különféle ajándékok, meghívások, utaztatás elfogadásának feltét‐
elei, ezek a magatartásformák a munkaköri leírásokban kerültek rögzítésre.  

Új munkaerő álláspályázat, majd az ezt követő egyéni beszélgetés (állásinterjú) útján került az Intézményhez, a 
vezetők és az alkalmazottak rendelkeztek munkaköri leírásokkal. Az Intézmény meghatározta a tulajdonában lévő 
egyes eszközök használatára vonatkozó szabályokat, a titokvédelmi előírások az SZMSZ‐ben és az Etikai kódexben 
kerültek meghatározásra. Az Intézmény alkalmazta a „négy szem” elvét. Szabályozást készített a szervezeten belüli 
közérdekű bejelentők védelmére vonatkozóan, és kialakította a szervezeten kívülről érkező panaszokat és közér‐
dekű bejelentéseket kezelő rendszert is. Egyéni teljesítményértékelési rendszert azonban nem működtetett. 

Az Intézmény nem rendelkezett nyilvánosan közzétett stratégiával. Ennek folyamodványaként a tervek végrehaj‐
tását nyilvánosan megismerhető mutatókkal (indikátorokkal) nem mérte, illetve nem értékelte. Olyan stratégiához 
kapcsolódó, vagy azt helyettesítő dokumentumokkal sem rendelkeztek, amely többek között hivatott volt bemu‐
tatni a szervezeti kultúra javítása, az integritás erősítése, a korrupció elleni fellépés témaköreit. Korrupcióellenes 
képzést a munkatársak részére nem tartottak, korrupciós kockázatelemzést nem végeztek. Nem mérték fel a veze‐
tők, pedagógusok és a nem pedagógus alkalmazottak érdekérvényesítőkkel való találkozására vonatkozó informáci‐
ókat, és az ezzel kapcsolatos kockázatokat. A gazdálkodási és reálfolyamatok vonatkozásában rendszerszerű kocká‐
zatelemzést nem végeztek. A nem rendszerszerűen – összesen egy alkalommal – elvégzett kockázatelemzés során 
azonosított kockázati tényezők adatbázisban nem kerültek rögzítésre.  
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 
észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 
vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 
megfelelően. 

Az ÁSZ a jelentéstervezetet észrevételezésre megküldte a Földművelésügyi Minisztérium mi-
niszterének és a Magyar Gyula Kertészeti Szakképző Iskola igazgatójának. 

A Magyar Gyula Kertészeti Szakképző Iskola igazgatója az ÁSZ tv. 29. § (2) bekezdésében 
foglalt észrevételezési jogával nem élt, a törvényes határidőn belül észrevételt nem tett. A 
Földművelésügyi Miniszter által átruházott hatáskörben eljáró Agrárszakképzésért felelős 
Helyettes Államtitkár észrevételét és az arra adott választ a függelék alább tartalmazza. 

                                                                                                                                      
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el‐
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr‐
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na‐
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen‐
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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